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ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ΄αριθμ. πρωτ. 2956/30-1-2025 Ερώτηση

Σχετικά με την ανωτέρω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Αθ. Χαλκιάς, σας πληροφορούμε τα 
εξής:

Σχετικά με τις αδιάθετες ποσότητες μηδικής στην Περιφερειακή Ενότητα (Π.Ε.) Έβρου, λόγω των 
μέτρων αντιμετώπισης του ιού της Ευλογιάς των αιγοπροβάτων, σημειώνεται ότι, στο πλαίσιο 
περιορισμού της εξάπλωσης του ιού της Ευλογιάς των αιγοπροβάτων στη χώρα, η Διεύθυνση 
Ζωοτροφών και Βοσκήσιμων Γαιών του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων (ΥΠΑΑΤ) 
εξέδωσε οδηγίες για την εφαρμογή των έκτακτων μέτρων στις ζωοτροφές, σε εφαρμογή των 
διατάξεων του κατ’ εξουσιοδότηση Κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 2020/687 της Επιτροπής, οι οποίες 
διαβιβάστηκαν στις αρμόδιες περιφερειακές αρχές του Έβρου και της Ορεστιάδας, με το υπ’ αριθ. 
846/251071/22.08.2024 έγγραφό της.
Σύμφωνα με τις εν λόγω οδηγίες, ζωοτροφές φυτικής προέλευσης (πρώτες ύλες ζωοτροφών, π.χ., 
αραβόσιτος, σιτάρι, άχυρα, μηδική κ.λπ. ή σύνθετες ζωοτροφές) που προορίζονται για αιγοπρόβατα, 
δεν επιτρέπεται να διακινηθούν εκτός της ζώνης προστασίας, εφ’ όσον έχουν παραχθεί στη ζώνη 
προστασίας ή εκτός της ζώνης επιτήρησης, εφ’ όσον έχουν παραχθεί στη ζώνη επιτήρησης. Όλες οι 
ως ανωτέρω αναφερθείσες ζωοτροφές μπορούν να διακινηθούν τόσο εντός όσο και εκτός των ζωνών, 
εάν προορίζονται για τη σίτιση άλλων ειδών ζώων.  

Επιπλέον, η ως άνω Διεύθυνσης Ζωοτροφών και Βοσκήσιμων Γαιών του ΥΠΑΑΤ:
➢ με το υπ’ αριθ. 354609/14.11.2024 έγγραφό της, δόθηκε στις επιχειρήσεις ζωοτροφών η 
δυνατότητα να διακινούν και εκτός των ζωνών για τη διατροφή αιγοπροβάτων (κατόπιν έκδοσης 
άδειας) τις κάτωθι ζωοτροφές:
1) τις πρώτες ύλες ζωοτροφών που έχουν παραχθεί εντός των ζωνών προστασίας / επιτήρησης που 
έχουν οριστεί για τον περιορισμό της εξάπλωσης της Ευλογιάς των αιγοπροβάτων και
2) τα παράγωγα προϊόντα των ανωτέρω πρώτων υλών ζωοτροφών που προέκυψαν από την 
επεξεργασία τους, 
Απαραίτητη προϋπόθεση για τη διακίνηση αυτή είναι οι ανωτέρω ζωοτροφές να έχουν 
αποδεδειγμένα συγκομιστεί και/ή υποστεί επεξεργασία τουλάχιστον 30 ημέρες πριν από την έναρξη 
των μέτρων για τον περιορισμό της Ευλογιάς των αιγοπροβάτων στις αντίστοιχες ζώνες. 
Με την παρέκκλιση αυτή, δόθηκε η δυνατότητα να διακινηθούν σημαντικές ποσότητες ζωοτροφών, 
μεταξύ των οποίων και η μηδική, που πληρούσαν τις ανωτέρω προϋποθέσεις.

➢ με το υπ’ αριθ. 8386/13.01.2025 έγγραφό της, δόθηκε η δυνατότητα στις επιχειρήσεις 
ζωοτροφών που έχουν τις εγκαταστάσεις τους στις ζώνες προστασίας ή επιτήρησης και 
παράγουν/διαθέτουν ζωοτροφές για αιγοπρόβατα υπό μορφή συμπήκτων (pellets), να διακινούν τις 
ζωοτροφές αυτές (κατόπιν έκδοσης άδειας) τόσο εντός, όσο και εκτός των ζωνών προστασίας και 
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επιτήρησης, κατά παρέκκλιση των αρχικών οδηγιών. Η ανωτέρω παρέκκλιση αφορά τόσο σε pellet 
σύνθετων ζωοτροφών, όσο και σε pellet μηδικής.

Σε κάθε περίπτωση, επισημαίνεται ότι στο σύνολο των προαναφερθεισών οδηγιών δίνεται ιδιαίτερη 
έμφαση στην υποχρεωτική τήρηση μέτρων βιο-ασφάλειας κατά τη μεταφορά ζωοτροφών για τη 
διασφάλιση της αποφυγής διασποράς των νόσων.

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ
ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ

    
                                                                                                                      ΧΡΗΣΤΟΣ ΚΕΛΛΑΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
Βουλευτή κ. Αθ. Χαλκιά

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:  
- Γραφείο Υπουργού
- Γραφεία Υφυπουργών
- Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως
- Υπηρεσία Συντονισμού
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